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УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС 

ФАКУЛТЕТ ПО ПРИРОДНИ НАУКИ 

 

ОТЧЕТ 

за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на 

качеството на обучение към ФПН за учебната 2021-2022 г. 

 

I. Организационна дейност  

В състава на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на обучение 

(КОПКО) към ФПН са включени преподаватели от всички катедри, един студент и един 

представител на потребителите на кадри. Председател на КОПКО е зам.-деканът на 

факултета. 

През отчетния период КОПКО проведе 9 заседания. На първото заседание 

комисията прие План-график за работата си през 2021/2022 г., в който са посочени  

конкретните дейности, отговорниците и сроковете за тяхното изпълнение: изготвяне и 

представяне пред Факултетния съвет (ФС) на анализи, свързани с различни аспекти на 

образователния процес; анкетни проучвания за мнението на студентите, относно 

качеството на обучението; провеждане на вътрешни одити и др. Всички членове 

на комисията участваха отговорно и активно при изпълнението на възложените задачи, 

съгласно утвърдения план-график. 

 

II. Изготвени анализи 

В изпълнение на утвърдения от ФС План-график, през 2021-22 учебна година 

КОПКО изготви и представи пред ФС следните анализи:  

- Анализ на кандидатстудентската кампания и приема на студенти във ФПН за 

учебната 2021/20212г.  (октомври 2021 г.)  

- Анализ на успеваемостта и участието в научноизследователска дейност  на 

студентите от ФПН за учебната 2020/-2021 г. (ноември 2021 г.) 

- Анализ на показателите на ФПН в „Рейтинговата система на висшите училища 

в България“, в сравнение с други ВУЗ в направление "Химически науки"   

(декември 2021 г.) 

- Анализ за кадровото обезпечаване на учебния процес април 2022 г.) 

III. Проведени одити 

В План-графика за работата на КОПКО през учебната 2021/22г. беше прието 

провеждането на пет одита относно: 1) готовността на катедрите за провеждане на 

практически упражнения; 2) актуализация на учебни програми в ОКС ‚Бакалавър‘, 

„Магистър“ и ОНС „Доктор“; 3) спазване на изискванията за обучение на докторанти; 4) 
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спазване на правилата за нанасяне на оценки от изпитната сесия; 5) спазване на 

седмичната програма на учебните занятия. 

Резултатите от одитите са обсъдени и приети от КОПКО и от ФС на ФПН.  
 Въз основа на осъществените проверки (отразени в протоколи № 17-20) в 

лабораториите и учебни зали комисията констатира,  че материално-техническата база на 

катедри „Химия“, „Екология и опазване на околната среда“ и „Математика и физика“, е в 

състояние, което позволява безпроблемно провеждане на учебния процес през учебната 

година. 

Относно актуализацията на учебна документация комисията установи (протоколи 

№ 22-25), че в профилиращите катедри „Химия“ и „ЕООС“ са създадени условия за 

актуализация на учебните планове, като се отчитат препоръките на работодатели, 

студенти, както и на изискванията, въведени на институционално ниво. При 

актуализирането на учебни планове се отчитат изискванията към структурата и 

съдържанието на учебен план, регламентирани в  Стандарта за учебна документация на 

университета. Също така стриктно се спазва посочената в Стандарта процедура – 

аргументираното предложение за промени в учебния план се прави от Катедрения съвет, 

след което се разглежда от Учебно-методичния съвет и се приема от ФС на ФПН; внася 

се за обсъждане в Учебно-методичния съвет на Университета и се утвърждава от 

Академичния съвет. 

През отчетния период във ФПН са се обучавали петима докторанти по 

акредитирани програми към катедри „Химия“ и  „Екология и опазване на околната 

среда“. При проверката комисията установи, че докторантите са зачислени по 

съответната програма в съответствие с изискванията на ЗВО и Правилника за условията 

и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в 

Университет "Проф. д-р Асен Златаров".  

Спазени са процедурите за зачисляване, подготовката и утвърждаването на 

индивидуалните учебни планове, както и сроковете за представяне на отчети за 

изпълнение на поставените в учебния план задачи. За всеки докторант е заведено 

индивидуално досие, в което се съхранява документацията, която се изисква в процеса 

на изпълнение на учебната програма.  

При одита за провеждане на изпитната сесия беше установено, че всички катедри 

спазват изискванията, съгласно системата за провеждане на изпитни процедури в 

университет "Проф. д-р Асен Златаров". Създаден е график за провеждане на изпити, 

включващ дати за редовна, поправителна и ликвидационна сесия. Разписанието за 

провеждане на изпити включващо дата на провеждане, начален час и учебна зала е 

достъпно на интернет страницата на университета.  

Проверката за спазване на учебния график е проведена в съответствие с подадената 

информация за учебна натовареност от ръководителите на катедри във ФПН. 
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В обобщение може да се посочи, че направените констатации, при проведените 

одити не налагат необходимост от изпълнение на препоръки за подобряване на работата 

в областите, които са проверени.  

IV. Проведени анкетни проучвания 

През отчетния период КОПКО проведе четири анкетни проучвания, съобразно 

План-графика за 2021/2022 учебна година:  

 

1. Проучване на мнението на студентите първокурсници за организацията на 

кандидатстудентския прием и за очакванията и нагласите им като студенти на 

Университета (октомври 2021 г.) 

2. Проучване мнението на преподаватели за административното обслужване и за 

условията на труд и отдих (април 2022 г.) 

3. Проучване мнението на студенти за административното обслужване и за 

условията за труд и самоизява ( юни 2022 г.) 

4. Проучване мнението на студентите от ФПН  за учебните практики (юни 2022 г.  

5. Проучване мнението на студентите от ФПН относно прилагането системата за 

лична подкрепа (юни 2022 г.) 

6. Проучване мнението на завършващите студенти от ФПН за качеството на 

обучение (юни 2022 г.) 

 

За проучване на мнението на студентите, относно избора им да придобият висше 

образование в университет „Проф. д-р Асен Златаров“, за мнението на преподаватели и 

студенти за административното обслужване и за условията на труд и отдих, за качеството 

на обучение, според завършващите студенти, както и за провеждането на учебните 

практики бяха използвани общите за университета въпросници, а относно прилагането 

на системата за лична подкрепа – специално разработена от КОПКО анкетна карта. 

Резултатите от анкетните проучвания са разгледани на заседания на КОПКО и приети от 

ФС.  

V. Предприети мерки за повишаване качеството на обучение 

През отчетния период, поради ограниченията за работа в присъствена форма, 

фокусът отново беше поставен върху подобряване на преподаването в електронна среда. 

Натрупаният опит от 2020 година досега беше използван успешно за организиране на 

учебната дейност без да се допускат пропуски в седмичното учебно разписание. За 

успешно изграждане на електронно учебно съдържание в новата електронна платформа 

Moodle, беше проведено обучение, в който взеха  участие преподаватели от ФПН.  В 

рамките на изпълнение на задачи по проект „Модерна“ са разработени учебни 

електронни ресурси за обучение на студенти по две нови магистърски специалности, 

съвместни със СУ „Св. Климент Охридски“ . 
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Изготвил: 

(доц. М. Тодоров – председател на КОПКО) 

 

Отчетът за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на 

обучение към ФПН за учебната 2021/2022 година е приет от КОПКО (Протокол 

№ 21/12.09.2022) и ФС на ФПН (Протокол № 35/14.09.2022 г.) 

 

Секретар на КОПКО: 

(доц. д-р Б. Мидюрова) 


